
Gallup Omnibus Data 1989, omnibus nr. 11
DDA-1539

Indholdsfortegnelse

Variabelliste

V1 8911 DDA STUDIENUMMER
V2 8911 ÅRSTAL
V3 8911 OMNIBUS NUMMER
V4 8911 DDA SEKVENSNUMMER
V5 8911 GALLUP SKEMANUMMER
V6 8911 GALLUP KORTNUMMER
V7 8911 VÆGTNING
V8 8911 KØN
V9 8911 ALDER
V10 8911 BOLIGENS ART
V11 8911 EJE/LEJE BOLIG
V12 8911 STILLING I HUSSTAND
V13 8911 HUSMODERENS ERHVERV
V14 8911 ANTAL PERSONER
V15 8911 PERSONER > 15 ÅR
V16 8911 PERSONER < 14 ÅR
V17 8911 BØRN: INGEN
V18 8911 BØRN: 0-1 ÅR
V19 8911 BØRN: 2 ÅR
V20 8911 BØRN: 3-5 ÅR
V21 8911 BØRN: 6 ÅR
V22 8911 BØRN: 7-12 ÅR
V23 8911 BØRN: UNGE 13-19 ÅR
V24 8911 BØRN: UNGE 20-30 ÅR
V25 8911 EGEN SKOLEUDDANN.
V26 8911 UDDAN: GRUNDLÆG
V27 8911 UDDAN: AFSLUT ERHV
V28 8911 UDDAN: HØJERE KORT
V29 8911 UDDAN: HØJERE MELL.
V30 8911 UDDAN: HØJERE LANG
V31 8911 UDDAN: INGEN
V32 8911 UDDAN: IKKE SVARE
V33 8911 SVARPERSONS ERHVERV
V34 8911 OFF/PRIV ANSAT
V35 8911 SVARPERS INDKOMST
V36 8911 HUSSTANDS INDKOMST
V37 8911 CIVILSTAND
V38 8911 VALGET MAJ 1988
V39 8911 VALG I MORGEN
V40 8911 REGIONER
V41 8911 URBANISERING
V42 8911 HUSKER: 1. BUD
V43 8911 HUSKER: 2. BUD
V44 8911 HUSKER: 3. BUD
V45 8911 HUSKER: 4. BUD
V46 8911 HUSKER: 5. BUD
V47 8911 HUSKER: 6. BUD
V48 8911 HUSKER: 7. BUD
V49 8911 HUSKER: 8. BUD
V50 8911 HUSKER: 9. BUD
V51 8911 HUSKER: 10. BUD
V52 8911 VIGTIGST: 1. BUD



V53 8911 VIGTIGST: 2. BUD
V54 8911 VIGTIGST: 3. BUD
V55 8911 VIGTIGST: 4. BUD
V56 8911 VIGTIGST: 5. BUD
V57 8911 VIGTIGST: 6. BUD
V58 8911 VIGTIGST: 7. BUD
V59 8911 VIGTIGST: 8. BUD
V60 8911 VIGTIGST: 9. BUD
V61 8911 VIGTIGST: 10. BUD
V62 8911 OM RESPOND. BANDER
V63 8911 EN GOD KRISTEN
V64 8911 MEDLIDENHEDSDRAB
V65 8911 SELVMORD
V66 8911 ABORT
V67 8911 DØDSSTRAF
V68 8911 UTROSKAB
V69 8911 USKYLDIGE KVINDER
V70 8911 SEKSUELLE FORHOLD
V71 8911 TROEN PÅ GUD
V72 8911 BEDER TIL GUD
V73 8911 EN SKABENDE KRAFT
V74 8911 LIV EFTER DØDEN
V75 8911 SØNDAGEN HELLIG
V76 8911 FORÆLDRE V. FORNAVN
V77 8911 BØRNEOPDRAGELSE
V78 8911 STRAFFEN FOR TYVERI
V79 8911 SKATTESNYDERI
V80 8911 "SORT" ARBEJDE
V81 8911 SANDT/IKKE SANDT
V82 8911 SNAK OM ANDRE
V83 8911 FORMUEFORDELING
V84 8911 LØNFORSKELLE
V85 8911 ALKOHOL PÅ JOBBET
V86 8911 ALKOHOL I PAUSEN
V87 8911 VURDER FORBRUGET
V88 8911 ALKOHOLPROBLEM
V89 8911 ALKOHOL TIL FROKOST
V90 8911 ANTAL BESKÆFTIGEDE
V91 8911 POLIT. FLYGTNINGE
V92 8911 REGERINGENS VIRKE
V93 8911 MEDL. AF FOLKEKIRKE
V94 8911 UD AF FOLKEKIRKEN

Variabler

V1 8911 DDA STUDIENUMMER
Double (0 decimaler)

Gyldige 975
Manglende 0
Minimum 1539
Maximum 1539
Gennemsnit 1539
Median 1539
Standardafvigelse 0

V2 8911 ÅRSTAL
Double (0 decimaler)

Gyldige 975
Manglende 0
Minimum 1989
Maximum 1989
Gennemsnit 1989
Median 1989
Standardafvigelse 0



V3 8911 OMNIBUS NUMMER
Denne variabel har værdien 11, og refererer til omnibussens 00000090 nummer indenfor
årgangen (1989). 00000100

Busnummer.

Double (0 decimaler)

Gyldige 975
Manglende 0
Minimum 11
Maximum 11
Gennemsnit 11
Median 11
Standardafvigelse 0

V4 8911 DDA SEKVENSNUMMER

Sekvensnummer. Respondent-sekvensnummeret er konstrueret af DDA og identificerer
entydigt hver respondent med
et 4-cifret, fortløbende nummer.

Double (0 decimaler)

Gyldige 975
Manglende 0
Minimum 1
Maximum 975
Gennemsnit 488
Median 488
Standardafvigelse 282

V5 8911 GALLUP SKEMANUMMER

Respondent-identifikationsnummer. Gallups originale respondent-identifikation.
Nummeret er fortløbende med 4 cifre.

Double (0 decimaler)

Gyldige 974
Manglende 1
Minimum 1
Maximum 1200
Gennemsnit 637
Median 646
Standardafvigelse 339

Uoplyst/irrelevant/deltager ikke - er 9999.

V6 8911 GALLUP KORTNUMMER

Kortnummer Gallups kortnummer. Refererer til det deck, hvorpå variablen

Double (0 decimaler)

Gyldige 975
Manglende 0
Minimum 2
Maximum 2
Gennemsnit 2
Median 2
Standardafvigelse 0

Uoplyst/irrelevant/deltager ikke - er 99.

V7 8911 VÆGTNING

220-227. Vægtning

Double (6 decimaler)

Gyldige 975



Manglende 0
Minimum 0
Maximum 6
Gennemsnit 1
Median 1
Standardafvigelse 1

Uoplyst/irrelevant/deltager ikke - er 9999999.000000.

V8 8911 KØN

273. Køn

% MD% Antal Kode Kategori
44 44 426 1 Mand
56 56 549 2 Kvinde

100 100 975

Svarprocent: 100

V9 8911 ALDER

238-239. Alder

% MD% Antal Kode Kategori
4 4 35 1 15 - 17 år
2 2 17 2 18 - 19 år
7 7 73 3 20 - 24 år
9 9 89 4 25 - 29 år

10 10 96 5 30 - 34 år
10 10 102 6 35 - 39 år
9 9 89 7 40 - 44 år

10 10 101 8 45 - 49 år
7 7 69 9 50 - 54 år
6 6 56 10 55 - 59 år
2 2 19 11 60 - 61 år
5 5 45 12 62 - 64 år
1 1 9 13 65 år
1 1 10 14 66 år
4 4 40 15 67 - 69 år
5 5 52 16 70 - 74 år
7 7 73 17 75 år eller

derover
100 100 975

Svarprocent: 100

V10 8911 BOLIGENS ART

240. Boligens art ...

% MD% Antal Kode Kategori
70 70 685 1 En-families

hus
2 2 16 2 To-families

hus
5 5 48 3 Gård

22 22 214 4 Etageejendom
1 1 12 5 Værelse

100 100 975
Svarprocent: 100

V11 8911 EJE/LEJE BOLIG



241. Ejes boligen eller lejes boligen ...

% MD% Antal Kode Kategori
71 71 697 1 Ejerbolig
5 5 52 2 Andelsbolig

23 23 226 3 Lejerbolig
100 100 975

Svarprocent: 100

V12 8911 STILLING I HUSSTAND

242. Svarpersonens stilling i husstanden ...

% MD% Antal Kode Kategori
40 40 390 1 Husfader
53 53 518 2 Husmoder
7 7 67 3 Anden

voksen
100 100 975

Svarprocent: 100

V13 8911 HUSMODERENS ERHVERV

243. Husmoderens erhverv ...

% MD% Antal Kode Kategori
13 13 124 1 Ingen kvin.

husmoder
28 28 276 2 Uden

selverhverv
39 39 385 3 Selverhv.

heltid
17 17 164 4 Selverhv.

deltid
3 3 26 5 Medhjælp.

ægtefælle
100 100 975

Svarprocent: 100

V14 8911 ANTAL PERSONER

244. Antal personer i husstanden ...

% MD% Antal Kode Kategori
26 26 255 1 1 person
33 33 322 2 2 personer
17 17 162 3 3 personer
19 19 182 4 4 personer
5 5 45 5 5 personer
1 1 9 6 6 personer

eller flere
100 100 975

Svarprocent: 100

V15 8911 PERSONER > 15 ÅR

245. Antal personer i husstanden (15 år eller derover) ...

% MD% Antal Kode Kategori
28 28 276 1 1 person
52 52 508 2 2 personer
14 14 136 3 3 personer
5 5 52 4 4 personer



0 0 3 5 5 personer
0 0 0 6 6 personer

eller flere
100 100 975

Svarprocent: 100

V16 8911 PERSONER < 14 ÅR

246. Antal personer i husstanden (14 år eller derunder)...

% MD% Antal Kode Kategori
15 50 147 1 1 person
13 42 125 2 2 personer
2 8 24 3 3 personer
0 0 0 4 4 personer
0 0 0 5 5 personer
0 0 0 6 6 personer

eller flere
70 679 9 Uoplyst

100 100 975
Svarprocent: 30

V17 8911 BØRN: INGEN

247. Hjemmeboende børn i husstanden - børnenes alder ... Ingen børn

% MD% Antal Kode Kategori
43 43 417 0 Ikke nævnt
57 57 558 1 Nævnt

100 100 975

Svarprocent: 100

V18 8911 BØRN: 0-1 ÅR

248. Hjemmeboende børn i husstanden - børnenes alder ... Børn, 0 - 1 år

% MD% Antal Kode Kategori
95 95 927 0 Ikke nævnt
5 5 48 1 Nævnt

100 100 975

Svarprocent: 100

V19 8911 BØRN: 2 ÅR

249. Hjemmeboende børn i husstanden - børnenes alder ... Børn, 2 år

% MD% Antal Kode Kategori
95 95 924 0 Ikke nævnt
5 5 51 1 Nævnt

100 100 975

Svarprocent: 100

V20 8911 BØRN: 3-5 ÅR

250. Hjemmeboende børn i husstanden - børnenes alder ... Børn, 3 - 5 år

% MD% Antal Kode Kategori
92 92 897 0 Ikke nævnt



8 8 78 1 Nævnt
100 100 975

Svarprocent: 100

V21 8911 BØRN: 6 ÅR

251. Hjemmeboende børn i husstanden - børnenes alder ... Børn, 6 år

% MD% Antal Kode Kategori
97 97 941 0 Ikke nævnt
3 3 34 1 Nævnt

100 100 975

Svarprocent: 100

V22 8911 BØRN: 7-12 ÅR

252. Hjemmeboende børn i husstanden - børnenes alder ... Børn, 7 - 12 år

% MD% Antal Kode Kategori
82 82 802 0 Ikke nævnt
18 18 173 1 Nævnt

100 100 975

Svarprocent: 100

V23 8911 BØRN: UNGE 13-19 ÅR

253. Hjemmeboende børn i husstanden - børnenes alder ... Unge, 13 - 19 år

% MD% Antal Kode Kategori
77 77 754 0 Ikke nævnt
23 23 221 1 Nævnt

100 100 975

Svarprocent: 100

V24 8911 BØRN: UNGE 20-30 ÅR

254. Hjemmeboende børn i husstanden - børnenes alder ... Unge, 20 - 30 år

% MD% Antal Kode Kategori
94 94 918 0 Ikke nævnt
6 6 57 1 Nævnt

100 100 975

Svarprocent: 100

V25 8911 EGEN SKOLEUDDANN.

255. Egen skoleuddannelse ...

% MD% Antal Kode Kategori
33 33 320 1 Folkeskole, 7 år
17 17 164 2 Folkeskole, 8 - 9 år
32 32 315 3 Mellem/real/10.klas.



18 18 176 4 Stud./HF
100 100 975

Svarprocent: 100

V26 8911 UDDAN: GRUNDLÆG

256. Egen erhvervs-/efter-uddannelse ... Grundlæg.erhv.udd.

% MD% Antal Kode Kategori
86 86 838 0 Ikke nævnt
14 14 137 1 Nævnt

100 100 975

Svarprocent: 100

V27 8911 UDDAN: AFSLUT ERHV

257. Egen erhvervs-/efter-uddannelse ... Afslut.erhv.udd.

% MD% Antal Kode Kategori
67 67 658 0 Ikke nævnt
33 33 317 1 Nævnt

100 100 975

Svarprocent: 100

V28 8911 UDDAN: HØJERE KORT

258. Egen erhvervs-/efter-uddannelse ... Højere, kort varigh.

% MD% Antal Kode Kategori
94 94 912 0 Ikke nævnt
6 6 63 1 Nævnt

100 100 975

Svarprocent: 100

V29 8911 UDDAN: HØJERE MELL.

259. Egen erhvervs-/efter-uddannelse ... Højere, mellm varigh.

% MD% Antal Kode Kategori
93 93 902 0 Ikke nævnt
7 7 73 1 Nævnt

100 100 975

Svarprocent: 100

V30 8911 UDDAN: HØJERE LANG

260. Egen erhvervs-/efter-uddannelse ... Højere, lang varigh.

% MD% Antal Kode Kategori
96 96 933 0 Ikke nævnt
4 4 42 1 Nævnt

100 100 975



Svarprocent: 100

V31 8911 UDDAN: INGEN

261. Egen erhvervs-/efter-uddannelse ... Ingen

% MD% Antal Kode Kategori
63 63 613 0 Ikke nævnt
37 37 362 1 Nævnt

100 100 975

Svarprocent: 100

V32 8911 UDDAN: IKKE SVARE

261. Egen erhvervs-/efter-uddannelse ... Vil ikke svare

% MD% Antal Kode Kategori
100 100 975 0 Ikke nævnt

0 0 0 1 Nævnt
100

Svarprocent: 100

V33 8911 SVARPERSONS ERHVERV

262-263. Svarpersonens erhverv ...

% MD% Antal Kode Kategori
8 8 81 1 Arb. ufagl. (ej

spc.)
4 4 37 2 Arb. ufagl.

(spec.arb)
10 10 96 3 Arbejder faglært
27 27 259 4 Funk./tjen.mand,

lav
10 10 93 5 Funk./tjen.mand,

høj
1 1 13 6 Selvst. landbrug
1 1 13 7 Selvst.

detail/håndv
3 3 26 8 Selvst. iøvrigt
8 8 81 9 Lærling/elev/stud.

24 24 234 10 Pensionist o.lign.
3 3 30 11 Gift uden

selverhverv
1 1 12 12 Medhjælp.

ægtefælle
100 100 975

Svarprocent: 100

V34 8911 OFF/PRIV ANSAT

264. Er De for tiden beskæftiget i offentlig eller privat virksomhed ...

% MD% Antal Kode Kategori
15 15 142 1 P:

Industri/håndværk
6 6 63 2 P:

Handel/transport
12 12 118 3 P: Service
4 4 36 4 P:

Landbrug/fiskeri



1 1 13 5 O: Forsvar/politi
6 6 57 6 O: Administration
9 9 84 7 O:

Sundhedsvæsen
5 5 49 8 O: Undervisning
3 3 30 9 O: DSB/post

e.lign.
39 39 382 10 O: Ikke

beskæftiget p.t.
0 1 88

100 100 975
Svarprocent: 100

V35 8911 SVARPERS INDKOMST

265. Svarpersonens nuværende indkomst ...

% MD% Antal Kode Kategori
5 5 51 1 Kr. 0 -

19.999
17 17 167 2 Kr. 20.000 -

61.999
15 15 149 3 Kr. 70.000 -

119.999
11 11 108 4 Kr. 120.000

- 149.999
18 18 177 5 Kr. 150.000

- 199.999
11 11 109 6 Kr. 200.000

- 249.999
4 4 40 7 Kr. 250.000

- 299.999
4 4 36 8 Kr. 300.000

- 399.999
1 1 8 9 Kr. 400.000

eller mere
13 13 130 10 Ved ej/vil ej

svare
100 100 975

Svarprocent: 100

V36 8911 HUSSTANDS INDKOMST

266-267. Husstandens samlede nuværende indkomst ...

% MD% Antal Kode Kategori
0 0 1 1 Kr. 0 -

19.999
8 8 80 2 Kr. 20.000 -

69.999
9 9 92 3 Kr. 70.000 -

119.999
5 5 53 4 Kr. 120.000

- 149.999
9 9 92 5 Kr. 150.000

- 199.999
7 7 67 6 Kr. 200.000

- 249.999
8 8 78 7 Kr. 250.000

- 299.999
18 18 176 8 Kr. 300.000

- 399.999
8 8 76 9 Kr. 400.000

- 449.999
4 4 40 10 Kr. 450.000

- 559.999



2 2 23 11 Kr. 560.000
eller mere

20 20 197 12 Ved ej/vil ej
svare

100 100 975
Svarprocent: 100

V37 8911 CIVILSTAND

268. Civilstand

% MD% Antal Kode Kategori
19 19 182 1 Ugift
51 51 500 2 Gift
12 12 113 3 Samlevende
6 6 62 4 Skilt/separeret

12 12 118 5 Enke/enkemand
100 100 975

Svarprocent: 100

V38 8911 VALGET MAJ 1988

231-233. Hvilket parti stemte De på ved Folketingsvalget 10. maj 1988?

% MD% Antal Kode Kategori
23 23 224 1 Socialdemokratiet
4 4 42 2 Radikale

14 14 136 3 Konservative
10 10 100 4 Socialistisk F. P.
1 1 10 5 De Grønne
1 1 6 6 Kommunister
3 3 28 7 Centrum-

Demokrat.
1 1 6 8 Fælles Kurs
1 1 14 9 Kristelig Folkep.

11 11 111 10 Venstre
1 1 7 11 Venstresocials.
5 5 49 12 Fremskridtspar.
6 6 55 13 Ikke stemmeret
2 2 19 14 Husker ikke parti
7 7 70 15 Ikke svare parti
9 9 86 16 Stemte ikke
1 1 5 17 Stemme blankt
0 0 4 18 Andre svar
0 3 99 Uoplyst

100 100 975
Svarprocent: 100

V39 8911 VALG I MORGEN

234-236. Hvilket parti ville De stemme på, hvis der var folketingsvalg i morgen?

% MD% Antal Kode Kategori
25 25 239 1 Socialdemokratiet
2 2 24 2 Radikale

10 10 94 3 Konservative
0 0 1 4 Retsforbundet
9 9 87 5 Socialistisk F. P.
1 1 10 6 De Grønne
1 1 6 7 Kommunister
2 2 21 8 Centrum-

Demokrat.
0 0 2 9 Fælles Kurs



1 1 12 10 Kristelig Folkep.
11 11 106 11 Venstre
0 0 4 12 Venstresocials.
4 4 43 13 Fremskridtspar.
0 0 2 14 Andre partier
4 4 37 15 Ikke stemmeret

19 19 189 16 Ved ikke parti
6 6 61 17 Ikke svare parti
3 3 26 18 Vil ikke stemme
0 0 4 19 Stemme blankt
0 0 4 20 Andre svar
0 3 99 Uoplyst

100 100 975
Svarprocent: 100

V40 8911 REGIONER

313. Regioner

% MD% Antal Kode Kategori
27 27 260 1 Hovedstadsområdet
15 15 143 2 Øvrige Sjælland
1 1 11 3 Lolland/Falster
1 1 11 4 Bornholm

10 10 100 5 Fyn
18 18 175 6 Øst-Jylland
10 10 101 7 Nord-Jylland
13 13 125 8 Vest-Jylland
5 5 49 9 Syd-Jylland

100 100 975
Svarprocent: 100

V41 8911 URBANISERING

314. Urbanisering

% MD% Antal Kode Kategori
10 10 98 1 Provinsbyer

over 50.000
indb.

35 35 340 2 Provinsbyer
2.000-50.000
indb.

28 28 277 3 Landdistrikter
7 7 72 4 København

indre by
6 6 57 5 Københavns

nordlige
forstæder

8 8 75 6 Københavns
syd/vestl.
forstæder

6 6 56 7 København
ydre by

100 100 975
Svarprocent: 100

V42 8911 HUSKER: 1. BUD
Specielle spørgsmål til o

1014. De fleste af os har i barneskolen lært om de ti bud, som man kan opfatte som
en slags leveregel, som det ville
være bedst om alle ville leve efter. Hvor mange
af de ti bud kan De endnu huske? 1. bud: Du må ikke have andre
guder end mig

% MD% Antal Kode Kategori



65 72 635 0 Ikke nævnt
25 28 243 1 Nævnt
10 97 9 Uoplyst

100 100 975

Svarprocent: 90

V43 8911 HUSKER: 2. BUD
Specielle spørgsmål til o

1014. De fleste af os har i barneskolen lært om de ti bud, som man kan opfatte som
en slags leveregel, som det ville
være bedst om alle ville leve efter. Hvor mange
af de ti bud kan De endnu huske? 2. bud: Du må ikke misbruge herren
din guds navn

% MD% Antal Kode Kategori
79 87 767 0 Ikke nævnt
11 13 111 1 Nævnt
10 97 9 Uoplyst

100 100 975

Svarprocent: 90

V44 8911 HUSKER: 3. BUD
Specielle spørgsmål til o

1014. De fleste af os har i barneskolen lært om de ti bud, som man kan opfatte som
en slags leveregel, som det ville
være bedst om alle ville leve efter. Hvor mange
af de ti bud kan De endnu huske? 3 . bud: Du skal komme hviledagen i
hu, så du holder
den hellig

% MD% Antal Kode Kategori
77 86 753 0 Ikke nævnt
13 14 125 1 Nævnt
10 97 9 Uoplyst

100 100 975

Svarprocent: 90

V45 8911 HUSKER: 4. BUD
Specielle spørgsmål til o

1014. De fleste af os har i barneskolen lært om de ti bud, som man kan opfatte som
en slags leveregel, som det ville
være bedst om alle ville leve efter. Hvor mange
af de ti bud kan De endnu huske? 4. bud: Du skal ære din far og din
mor

% MD% Antal Kode Kategori
58 64 563 0 Ikke nævnt
32 36 315 1 Nævnt
10 97 9 Uoplyst

100 100 975

Svarprocent: 90

V46 8911 HUSKER: 5. BUD
Specielle spørgsmål til o

1014. De fleste af os har i barneskolen lært om de ti bud, som man kan opfatte som
en slags leveregel, som det ville
være bedst om alle ville leve efter. Hvor mange
af de ti bud kan De endnu huske? 5. bud: Du må ikke slå ihjel

% MD% Antal Kode Kategori
28 31 276 0 Ikke nævnt
62 69 602 1 Nævnt
10 97 9 Uoplyst

100 100 975



Svarprocent: 90

V47 8911 HUSKER: 6. BUD
Specielle spørgsmål til o

1014. De fleste af os har i barneskolen lært om de ti bud, som man kan opfatte som
en slags leveregel, som det ville
være bedst om alle ville leve efter. Hvor mange
af de ti bud kan De endnu huske? 6. bud: Du må ikke bedrive hor

% MD% Antal Kode Kategori
36 40 352 0 Ikke nævnt
54 60 526 1 Nævnt
10 97 9 Uoplyst

100 100 975

Svarprocent: 90

V48 8911 HUSKER: 7. BUD
Specielle spørgsmål til o

1014. De fleste af os har i barneskolen lært om de ti bud, som man kan opfatte som
en slags leveregel, som det ville
være bedst om alle ville leve efter. Hvor mange
af de ti bud kan De endnu huske? 7. bud: Du må ikke stjæle

% MD% Antal Kode Kategori
27 30 267 0 Ikke nævnt
63 70 611 1 Nævnt
10 97 9 Uoplyst

100 100 975

Svarprocent: 90

V49 8911 HUSKER: 8. BUD
Specielle spørgsmål til o

1014. De fleste af os har i barneskolen lært om de ti bud, som man kan opfatte som
en slags leveregel, som det ville
være bedst om alle ville leve efter. Hvor mange
af de ti bud kan De endnu huske? 8. bud: Du må ikke sige falsk
vidnesbyrd imod din
næste

% MD% Antal Kode Kategori
71 79 697 0 Ikke nævnt
19 21 181 1 Nævnt
10 97 9 Uoplyst

100 100 975

Svarprocent: 90

V50 8911 HUSKER: 9. BUD
Specielle spørgsmål til o

1014. De fleste af os har i barneskolen lært om de ti bud, som man kan opfatte som
en slags leveregel, som det ville
være bedst om alle ville leve efter. Hvor mange
af de ti bud kan De endnu huske? 9. bud: Du må ikke begære din
næstes hus

% MD% Antal Kode Kategori
67 75 657 0 Ikke nævnt
23 25 221 1 Nævnt
10 97 9 Uoplyst

100 100 975

Svarprocent: 90

V51 8911 HUSKER: 10. BUD
Specielle spørgsmål til o

1014. De fleste af os har i barneskolen lært om de ti bud, som man kan opfatte som
en slags leveregel, som det ville
være bedst om alle ville leve efter. Hvor mange
af de ti bud kan De endnu huske? 10. bud: Du må ikke begære din



næstes hustru

% MD% Antal Kode Kategori
57 63 555 0 Ikke nævnt
33 37 323 1 Nævnt
10 97 9 Uoplyst

100 100 975

Svarprocent: 90

V52 8911 VIGTIGST: 1. BUD
Specielle spørgsmål til o

1015-1024. Jeg har her et kort med alle ti bud, og jeg vil bede Dem fortælle mig,
hvilke tre bud De mener, er de
vigtigste at efterleve i nutidens samfund, idet de
ti bud jo blev skrevet for tusinder af år siden? (VIS KORT 13) Bud 1.

% MD% Antal Kode Kategori
6 67 55 1 Nævnt først
1 12 10 2 Nævnt som

nummer to
2 21 17 3 Nævnt sidst

92 893 9 Uoplyst
100 100 975

Svarprocent: 8

V53 8911 VIGTIGST: 2. BUD
Specielle spørgsmål til o

1015-1024. Jeg har her et kort med alle ti bud, og jeg vil bede Dem fortælle mig,
hvilke tre bud De mener, er de
vigtigste at efterleve i nutidens samfund, idet de
ti bud jo blev skrevet for tusinder af år siden? (VIS KORT 13) 2. bud

% MD% Antal Kode Kategori
1 28 14 1 Nævnt først
2 38 19 2 Nævnt som

nummer to
2 34 17 3 Nævnt sidst

95 925 9 Uoplyst
100 100 975

Svarprocent: 5

V54 8911 VIGTIGST: 3. BUD
Specielle spørgsmål til o

1015-1024. Jeg har her et kort med alle ti bud, og jeg vil bede Dem fortælle mig,
hvilke tre bud De mener, er de
vigtigste at efterleve i nutidens samfund, idet de
ti bud jo blev skrevet for tusinder af år siden? (VIS KORT 13) 3. bud

% MD% Antal Kode Kategori
1 33 14 1 Nævnt først
1 23 10 2 Nævnt som

nummer to
2 44 19 3 Nævnt sidst

96 932 9 Uoplyst
100 100 975

Svarprocent: 4

V55 8911 VIGTIGST: 4. BUD
Specielle spørgsmål til o

1015-1024. Jeg har her et kort med alle ti bud, og jeg vil bede Dem fortælle mig,
hvilke tre bud De mener, er de
vigtigste at efterleve i nutidens samfund, idet de
ti bud jo blev skrevet for tusinder af år siden? (VIS KORT 13) 4. bud

% MD% Antal Kode Kategori
10 33 99 1 Nævnt først
7 24 72 2 Nævnt som

nummer to
13 43 128 3 Nævnt sidst



69 676 9 Uoplyst
100 100 975

Svarprocent: 31

V56 8911 VIGTIGST: 5. BUD
Specielle spørgsmål til o

1015-1024. Jeg har her et kort med alle ti bud, og jeg vil bede Dem fortælle mig,
hvilke tre bud De mener, er de
vigtigste at efterleve i nutidens samfund, idet de
ti bud jo blev skrevet for tusinder af år siden? (VIS KORT 13) 5. bud

% MD% Antal Kode Kategori
66 76 641 1 Nævnt først
16 19 158 2 Nævnt som

nummer to
5 6 49 3 Nævnt sidst

13 127 9 Uoplyst
100 100 975

Svarprocent: 87

V57 8911 VIGTIGST: 6. BUD
Specielle spørgsmål til o

1015-1024. Jeg har her et kort med alle ti bud, og jeg vil bede Dem fortælle mig,
hvilke tre bud De mener, er de
vigtigste at efterleve i nutidens samfund, idet de
ti bud jo blev skrevet for tusinder af år siden? (VIS KORT 13) 6. bud

% MD% Antal Kode Kategori
1 6 9 1 Nævnt først
8 53 74 2 Nævnt som

nummer to
6 40 56 3 Nævnt sidst

86 836 9 Uoplyst
100 100 975

Svarprocent: 14

V58 8911 VIGTIGST: 7. BUD
Specielle spørgsmål til o

1015-1024. Jeg har her et kort med alle ti bud, og jeg vil bede Dem fortælle mig,
hvilke tre bud De mener, er de
vigtigste at efterleve i nutidens samfund, idet de
ti bud jo blev skrevet for tusinder af år siden? (VIS KORT 13) 7. bud

% MD% Antal Kode Kategori
6 9 58 1 Nævnt først

40 58 393 2 Nævnt som
nummer to

23 33 227 3 Nævnt sidst
30 297 9 Uoplyst

100 100 975
Svarprocent: 70

V59 8911 VIGTIGST: 8. BUD
Specielle spørgsmål til o

1015-1024. Jeg har her et kort med alle ti bud, og jeg vil bede Dem fortælle mig,
hvilke tre bud De mener, er de
vigtigste at efterleve i nutidens samfund, idet de
ti bud jo blev skrevet for tusinder af år siden? (VIS KORT 13) 8. bud

% MD% Antal Kode Kategori
3 6 32 1 Nævnt først

17 33 166 2 Nævnt som
nummer to

31 60 299 3 Nævnt sidst
49 478 9 Uoplyst

100 100 975
Svarprocent: 51

V60 8911 VIGTIGST: 9. BUD
Specielle spørgsmål til o



1015-1024. Jeg har her et kort med alle ti bud, og jeg vil bede Dem fortælle mig,
hvilke tre bud De mener, er de
vigtigste at efterleve i nutidens samfund, idet de
ti bud jo blev skrevet for tusinder af år siden? (VIS KORT 13) 9. bud

% MD% Antal Kode Kategori
1 8 6 1 Nævnt først
1 18 14 2 Nævnt som

nummer to
6 74 58 3 Nævnt sidst

92 897 9 Uoplyst
100 100 975

Svarprocent: 8

V61 8911 VIGTIGST: 10. BUD
Specielle spørgsmål til o

1015-1024. Jeg har her et kort med alle ti bud, og jeg vil bede Dem fortælle mig,
hvilke tre bud De mener, er de
vigtigste at efterleve i nutidens samfund, idet de
ti bud jo blev skrevet for tusinder af år siden? (VIS KORT 13) 10. bud

% MD% Antal Kode Kategori
1 12 9 1 Nævnt først
2 26 19 2 Nævnt som

nummer to
5 61 44 3 Nævnt sidst

93 903 9 Uoplyst
100 100 975

Svarprocent: 7

V62 8911 OM RESPOND. BANDER
Specielle spørgsmål til o

1025. De fleste mennesker bander nu og da, de siger f.eks. for pokker eller pokkers
også eller sgu og lignende. Sker
det, at De selv gør det?

% MD% Antal Kode Kategori
89 89 869 1 Ja
9 9 91 2 Nej
2 2 15 3 Husker ikke

100 100 975

Svarprocent: 100

V63 8911 EN GOD KRISTEN
Specielle spørgsmål til o

1026. Mener De, at man kan være en god kristen selvom man, om man så må sige, bander
med måde?

% MD% Antal Kode Kategori
92 92 900 1 Ja
6 6 54 2 Nej
2 2 21 3 Husker ikke

100 100 975

Svarprocent: 100

V64 8911 MEDLIDENHEDSDRAB
Specielle spørgsmål til o

1027. Ved medvirken til medlidenhedsdrab forstås, at man hjælper en håbløst syg evt.
med smerter til at dø. Uanset
hvad loven siger, mener De så, man bør fordømme medvirken
til medlidenhedsdrab?

% MD% Antal Kode Kategori
14 14 137 1 Bør

fordømme
68 68 660 2 Bør ikke

fordømme



18 18 178 3 Ved ikke
100 100 975

Svarprocent: 100

V65 8911 SELVMORD
Specielle spørgsmål til o

1028. Mange mennesker begår selvmord, fordi de finder, at livet for dem er uden værdi,
og det kan være af mange
grunde. Mener De, man bør fordømme at begå selvmord?

% MD% Antal Kode Kategori
16 16 156 1 Bør

fordømme
71 71 688 2 Bør ikke

fordømme
13 13 131 3 Ved ikke

100 100 975
Svarprocent: 100

V66 8911 ABORT
Specielle spørgsmål til o

1029. Efter loven kan gravide få det man kalder legal abort indenfor de første tre
måneder af graviditeten. Er De for
eller imod kvindernes adgang til at få foretaget
abort?

% MD% Antal Kode Kategori
71 71 692 1 For
18 18 174 2 Imod
11 11 109 3 Ved ikke

100 100 975

Svarprocent: 100

V67 8911 DØDSSTRAF
Specielle spørgsmål til o

1030. I mange lande har man dødsstraf for de mest grove forbrydelser, men det har
vi ikke i Danmark. Mener De, at
man i Danmark skulle overveje spørgsmålet?

% MD% Antal Kode Kategori
39 39 379 1 Ja
52 52 506 2 Nej
9 9 90 3 Ved ikke

100 100 975

Svarprocent: 100

V68 8911 UTROSKAB
Specielle spørgsmål til o

1031. Mener De, at et enkeltstående tilfælde af fysisk utroskab bør give anledning
til skilsmisse?

% MD% Antal Kode Kategori
16 16 159 1 Ja
64 64 622 2 Nej
20 20 194 3 Ved ikke

100 100 975

Svarprocent: 100

V69 8911 USKYLDIGE KVINDER
Specielle spørgsmål til o

1032. Mener De, at kvinder bør være uskyldige indtil ægteskabet?



% MD% Antal Kode Kategori
5 5 50 1 Ja

85 85 829 2 Nej
10 10 96 3 Ved ikke

100 100 975

Svarprocent: 100

V70 8911 SEKSUELLE FORHOLD
Specielle spørgsmål til o

1033. Tror De, at alle eller næsten alle, langt de fleste, mange eller forholdsvis
få kvinder har haft seksuelle forhold før
de gifter sig?

% MD% Antal Kode Kategori
37 37 360 1 Alle eller

næsten alle
40 40 389 2 Langt de

fleste
15 15 143 3 Mange
1 1 14 4 Forholdsvis

få kvinder
7 7 69 5 Ved ikke

100 100 975
Svarprocent: 100

V71 8911 TROEN PÅ GUD
Specielle spørgsmål til o

1034. Tror De på gud, således som han beskrives i biblen?

% MD% Antal Kode Kategori
39 39 379 1 Ja
47 47 463 2 Nej (GÅ TIL

SPM. 1036)
14 14 133 3 Ved ikke

(GÅ TIL
SPM. 1036)

100 100 975
Svarprocent: 100

V72 8911 BEDER TIL GUD
Specielle spørgsmål til o

1035. Beder De nogensinde til gud enten regelmæssigt eller, hvis der er en særlig
grund dertil?

% MD% Antal Kode Kategori
13 34 128 1 Ja,

regelmæssigt
(GÅ TIL SPM.
1037)

15 38 143 2 Ja, hvis
særlig grund
(GÅ TIL SPM.
1037)

11 28 108 3 Nej (GÅ TIL
SPM. 1037)

61 596 9 Uoplyst
100 100 975

Svarprocent: 39

V73 8911 EN SKABENDE KRAFT
Specielle spørgsmål til o

1036. Hvis vi ved gud forstår en eller anden skabende kraft eller styring, tror De
så i denne forstand på gud?

% MD% Antal Kode Kategori



28 45 271 1 Ja
25 41 242 2 Nej
9 14 83 3 Ved ikke

39 379 9 Uoplyst
100 100 975

Svarprocent: 61

V74 8911 LIV EFTER DØDEN
Specielle spørgsmål til o

1037. Tror De på en eller anden form for et liv eller en slags åndelig eksistens efter
døden?

% MD% Antal Kode Kategori
35 35 340 1 Ja
47 47 460 2 Nej
18 18 175 3 Ved ikke

100 100 975

Svarprocent: 100

V75 8911 SØNDAGEN HELLIG
Specielle spørgsmål til o

1038. I mange lande er der tradition for, at man om søndagen bør afholde sig fra at
gøre mange af de ting, man gør
om hverdagen, f.eks forskellige former for forlystelser,
som ikke passer sig for en helligdag. Mener De, at man skal
holde fast ved denne tradition,
eller mener De, at tiden er løbet fra den slags traditioner?

% MD% Antal Kode Kategori
9 9 85 1 Holde fast

87 87 848 2 Tiden løbet
fra

4 4 42 3 Ved ikke
100 100 975

Svarprocent: 100

V76 8911 FORÆLDRE V. FORNAVN
Specielle spørgsmål til o

1039. Det er blevet mere og mere almindeligt, at børn tiltaler deres forældre med
deres fornavne i stedet for far og
mor. Hvad synes De er mest naturligt, at bruge
deres fornavne eller sige far og mor?

% MD% Antal Kode Kategori
6 6 60 1 Fornavne

86 86 841 2 Far og mor
8 8 74 3 Ved ikke

100 100 975

Svarprocent: 100

V77 8911 BØRNEOPDRAGELSE
Specielle spørgsmål til o

% MD% Antal Kode Kategori
95 95 926 1 Forældrenes
2 2 15 2 Skolens
3 3 34 3 Ved ikke

100 100 975

Svarprocent: 100

V78 8911 STRAFFEN FOR TYVERI



Specielle spørgsmål til o

1041. Antallet af tyverier har været stadigt stigende. Mener De, at straffen for tyveri
gennemgående er for mild, for
streng eller mener De, at det er passende, som det er?

% MD% Antal Kode Kategori
67 67 656 1 For mild
19 19 183 2 Passende
2 2 17 3 For streng

12 12 119 4 Ved ikke
100 100 975

Svarprocent: 100

V79 8911 SKATTESNYDERI
Specielle spørgsmål til o

1042. Det er både ulovligt og umoralsk at snyde i skat. På den anden side er det næppe
for meget at sige, at de fleste,
for ikke at sige næsten alle, nok kunne falde for
fristelsen, hvis det ikke kunne opdages. Hvad er Deres mening, synes
De, at skattesnyderi
er lige så forkert som f.eks. tyveri eller andre former for kriminalitet?

% MD% Antal Kode Kategori
57 57 557 1 Ja
34 34 331 2 Nej
9 9 87 3 Ved ikke

100 100 975

Svarprocent: 100

V80 8911 "SORT" ARBEJDE
Specielle spørgsmål til o

1043. Vi ved jo alle, at visse slags arbejder er vanskeligt at få gjort, hvis det
skal opgives til skattevæsenet. Har De
nogensinde selv været ude for at få lavet sådant,
såkaldt sort arbejde, hvor man betaler kontant og uden at få en
regning?

% MD% Antal Kode Kategori
51 51 495 1 Ja
49 49 480 2 Nej

100 100 975

Svarprocent: 100

V81 8911 SANDT/IKKE SANDT
Specielle spørgsmål til o

1044. Når man i dagligdagen gengiver, hvad man ser og hører omkring sig, kan man jo
ikke undersøge om alt, hvad
man hører, nu er sandt eller ikke sandt. Tænker De altid
over, om det De nu gengiver også er sandt eller ikke sandt?

% MD% Antal Kode Kategori
69 69 670 1 Ja
24 24 232 2 Nej
7 7 73 3 Ved ikke

100 100 975

Svarprocent: 100

V82 8911 SNAK OM ANDRE
Specielle spørgsmål til o

1045. Hvis man på denne måde kommer for skade at gengive noget ufordelagtigt om andre,
som ikke er sandt, vil De
så kalde dette utilgiveligt eller tilgiveligt, da man jo
som sagt ikke kan undersøge alting?

% MD% Antal Kode Kategori
19 19 189 1 Utilgiveligt



65 65 637 2 Tilgiveligt
15 15 149 3 Ved ikke

100 100 975

Svarprocent: 100

V83 8911 FORMUEFORDELING
Specielle spørgsmål til o

1046. Nogle mennesker ejer mere end andre, fordi de har tjent mere og måske sparet
mere op. Og det er sådan, at en
mindre del af befolkningen ejer endog meget mere end
den øvrige befolkning. Mener De, at dette er uretfærdigt?

% MD% Antal Kode Kategori
16 16 152 1 Ja
77 77 755 2 Nej
7 7 68 3 Ved ikke

100 100 975

Svarprocent: 100

V84 8911 LØNFORSKELLE
Specielle spørgsmål til o

1047. Når nogle tjener endog meget mere end andre, kan det skyldes forskellige ting,
men det kan også skyldes, at
disse mennesker er dygtigere og mere energiske. Tror
De, at grunden til at nogle tjener endog meget mere end andre
skyldes, at de er dygtigere
og mere energiske, eller tror De, det skyldes andre ting, der ikke er deres egen fortjeneste?

% MD% Antal Kode Kategori
51 51 496 1 Dygtigere
33 33 323 2 Andre ting
16 16 156 3 Ved ikke

100 100 975

Svarprocent: 100

V85 8911 ALKOHOL PÅ JOBBET
Specielle spørgsmål til o

1048. (HVIS ERHVERVSMÆSSIGT BESKÆFTIGET - ELLERS GÅ TIL SPM. 1054) Drikkes der alkoholiske
drikke på den
arbejdsplads, hvor De er beskæftiget?

% MD% Antal Kode Kategori
31 31 307 1 Ja
33 33 319 2 Nej (GÅ TIL

SPM. 1053)
36 36 349 3 Ved ikke

(GÅ TIL
SPM. 1053)

100 100 975
Svarprocent: 100

V86 8911 ALKOHOL I PAUSEN
Specielle spørgsmål til o

1049. Drikkes der kun alkoholiske drikke i frokostpausen eller drikkes der også udenfor
frokostpausen?

% MD% Antal Kode Kategori
13 43 131 1 Kun i

frokostpausen
17 53 162 2 Også udenfor

frokostpausen
1 5 14 3 Ved ikke

69 668 9 Uoplyst
100 100 975

Svarprocent: 31



V87 8911 VURDER FORBRUGET
Specielle spørgsmål til o

1050. Hvor meget vil De skønsmæssigt sige, der drikkes på Deres arbejdsplads, er det
kun lidt, noget, en del eller
meget?

% MD% Antal Kode Kategori
22 71 217 1 Kun lidt
5 16 48 2 Noget
2 7 23 3 En del
1 3 10 4 Meget
1 3 9 5 Ved ikke

69 668 9 Uoplyst
100 100 975

Svarprocent: 31

V88 8911 ALKOHOLPROBLEM
Specielle spørgsmål til o

1051. Kender De nogen på deres arbejdsplads, som efter Deres mening har et alkoholproblem?

% MD% Antal Kode Kategori
13 40 122 1 Ja
18 58 179 2 Nej
1 2 6 3 Ved ikke

69 668 9 Uoplyst
100 100 975

Svarprocent: 31

V89 8911 ALKOHOL TIL FROKOST
Specielle spørgsmål til o

1052. Nyder De selv en øl eller anden alkoholisk drik til Deres frokost?

% MD% Antal Kode Kategori
9 27 84 1 Ja

23 73 223 2 Nej
69 668 9 Uoplyst

100 100 975

Svarprocent: 31

V90 8911 ANTAL BESKÆFTIGEDE
Specielle spørgsmål til o

1053. Hvor mange er beskæftiget på Deres arbejdsplads?

% MD% Antal Kode Kategori
14 14 136 1 1 - 10

personer
19 19 188 2 11 - 50

personer
7 7 71 3 51 - 100

personer
5 5 49 4 101 - 200

personer
5 5 45 5 201 - 500

personer
9 9 92 6 Over 500

personer
40 40 394 7 Ved ikke

100 100 975
Svarprocent: 100



V91 8911 POLIT. FLYGTNINGE
Specielle spørgsmål til o

1054. Man har længe diskuteret, om Danmark skulle begrænse antallet af flygtninge.
Hvad er Deres mening, mener
De, man bør indføre begrænsninger i adgangen for politiske
flygtninge i forhold til, som det er nu?

% MD% Antal Kode Kategori
63 63 618 1 Ja
29 29 282 2 Nej
8 8 75 3 Ved ikke

100 100 975

Svarprocent: 100

V92 8911 REGERINGENS VIRKE
Specielle spørgsmål til o

1055. Mener De, den nuværende regering har klaret sig godt, nogenlunde godt eller
ikke godt i den tid, den har
eksisteret?

% MD% Antal Kode Kategori
6 6 60 1 Godt

44 44 433 2 Nogenlunde
godt

43 43 417 3 Ikke godt
7 7 65 4 Ved ikke

100 100 975
Svarprocent: 100

V93 8911 MEDL. AF FOLKEKIRKE
Specielle spørgsmål til o

1056. Er De medlem af den danske folkekirke?

% MD% Antal Kode Kategori
91 91 887 1 Ja
9 9 88 2 Nej

100 100 975

Svarprocent: 100

V94 8911 UD AF FOLKEKIRKEN
Specielle spørgsmål til o

1057. Har De overvejet at melde Dem ud?

% MD% Antal Kode Kategori
11 12 106 1 Ja
79 87 774 2 Nej
1 1 7 3 Ved ikke
9 88 9 Uoplyst

100 100 975

Svarprocent: 91

Universer

Univers

 Aldersgrænser

Danske statsborgere på 15 år og derover, bosiddende i private husstande.

 Boligforhold



Danske statsborgere på 15 år og derover, bosiddende i private husstande.
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